

Пятница

26

ДЕКАБРЯ 1941 г.

№ 153 (1196)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Закончился 1941 сельско-хозяйственный год. Передовые колхозы нашего района, успешно справившись с поставленными задачами, получили в текущем году обильный урожай, добились высокой продуктивности общественного животноводства. Многие сельхозартели не только выполнили, но и перевыполнили плановое задание по урожайности зерновых культур, по развитию общественного скота, имея хорошие показатели во всех отраслях социалистического сельского хозяйства. Работая в колхозе по-фронтовому, колхозники получили за свой труд немало добротного хлеба.

Сегодня проводится районное совещание колхозного актива. На совещание соберутся лучшие люди колхозной деревни — бригадиры, звеньевые, председатели колхозов, животноводы, добившиеся в своей работе отличных результатов. Участники районного совещания подведут итоги сельскохозяйственного года, поделятся опытом своей работы и наметят практические мероприятия на дальнейший период, чтобы в будущем году добиться еще лучших показателей в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, в увеличении продуктивности животноводства.

Выступая на совещании, передовые люди колхозов расскажут о том, какими методами они добились высокого урожая и высокой продуктивности животноводства, как был организован труд и оплата труда, как отдельные колхозы, бригады и звенья готовятся к весеннему севу, к получению высокого урожая в будущем году.

В условиях великой отечественной войны перед сельскими хозяйствами стоят исключительно большие и ответственные задачи. Перестраивая работу на военный лад, колхозы должны организовать максимальную помощь фронту, все подчинить задачам организации разгрома врага. Надо сейчас же усилить подготовку к весеннему севу, наметить практические мероприятия по расширению посевных площадей, по обеспечению их первосортным зерном, позаботиться об удобрениях, о проведении агротехнических мероприятий. Мобилизуя колхозников на стахановскую работу, необходимо проявить вселюбящую заботу о бойцах Красной Армии, всеми силами помогать фронту, чтобы приблизить победу над врагом.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
23 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков Западного фронта, совершив успешный ночной налет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя 2 танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2 орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Бежавшие в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3-й батальон 512-го немецкого пехотного полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кухонь. Убито 92 немецких солдата и офицера. Взято в плен 29 немцев.

В бою за деревню П. красноармеец тов. Крекшин уничтожил гранатами 4 вражеских станковых пулемета с их расчетами и заколол штыком 6 немецких солдат.

Беспопашно истребляют немецко-фашистских захватчиков партизаны Орловской области. Бойцы отряда тов. К. совершили на днях нападение на железнодорожную станцию, где немцы приготовили для отправки в тыл самолеты и танки, требующие ремонта. Партизаны разобрали, разрушили полотно железной дороги и отрезали путь составам, готовым к отходу. Застав охрану станции врасплох, славные советские патриоты перебили фашистов и подожгли 2 железнодорожных состава. Было сожжено много танков и 7 самолетов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил немецкий эшелон с боеприпасами. В результате катастрофы уничтожено 10 вагонов со снарядами.

Рабочий Мариупольского металлургического завода С. Литвиненко, бежавший с территории, захваченной немцами, рассказал о новых чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов: «В конце ноября, — говорит тов. Литвиненко, — немцы собрали представителей кварталов г. Мариуполя и предъявили им ультиматум: к вечеру доставить в штаб все имеющееся у населения золото, теплые вещи и продовольствие. Под страхом смерти жители отдавали немцам грабителям свою последнюю одежду, свой последний кусок хлеба, надеясь, что на этом бандиты успокоятся. Когда вещи были собраны, немецкие солдаты оцепили кварталы и стали арестовывать всех, кто им попадался на глаза. Город огласился воплями и криками. 3000 людей, в том числе старики, женщины и дети, под конвоем автоматчиков и в сопровождении пулеметов, были выведены за город. Гестаповцы приказали арестованным рыть ямы, а затем снять с себя верхнюю одежду, после чего озверевшие бандиты расстреляли всех из пулеметов и автоматов».

На ряде предприятий Льежа (Бельгия) произошли забастовки протеста против невыносимых условий труда, созданных фашистами. Количество выпускаемой продукции на многих военных предприятиях уменьшилось на 20—30 процентов. Недалеко от Льежа в середине декабря месяца бельгийские патриоты сожгли крупный склад с готовой продукцией для германской армии. Убытки от пожара исчисляются в 5 миллионов германских марок.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть, Одово.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли два батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив два миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанский отряд тов. П., действующий в оккупированных немцами районах Ленинградской области, разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссе на дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510-го пехотного полка 293-й немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем идти дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делают все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедный унтер-офицер и фельдфебель Шнейдер убиты. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу войти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6-й роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все, до последнего... Теперь конечно. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают...».

Реализация билетов продолжается

За десять дней, т. е. с 13 по 23 декабря, среди трудящихся нашего района реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 232500 рублей, из которых 129280 рублей внесено наличными. По реализации лотерейных билетов идут впереди Наруксовский, Василевский, Ризоватовский и Н.-Урюпинский сельсоветы.

Особенно успешно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею по Наруксовскому сельсовету, где председателем работает П. С. Шмелев. Здесь среди колхозников распространено билетов на 20880 рублей и вся эта сумма внесена наличными. Например, члены колхоза им. Жданова приобрели лотерейных билетов на 8000 рублей, «Октябрь» — на 5080 рублей, им. Буденного — на 4300 рублей и «Красный боец» — на 3500 рублей.

Колхозники Василевского сельсовета оформили подписку на 13200 рублей, внося эту сумму в Госбанк.

По Ризоватовскому сельсовету сумма реализации билетов достигла 14630 рублей и подписка полностью оплачена.

Всего по району оплатили подписку на билеты денежно-вещевой лотереи колхозники 27 колхозов. Реализация билетов продолжается.

П. РОМ.

Садовна. Члены колхоза «Коммунар» приобрели билетов денежно-вещевой лотереи на 1150 рублей и всю эту сумму оплатили наличными. Колхозник М. И. Низовцев взял билетов на 250 рублей, 65-летние Г. И. Князев и А. В. Низовцев — на 70 рублей каждый; колхозницы В. И. Захарова, Т. Е. Гладкова и др. — на 50 рублей каждая.

Н. Корнев.

Сводка

О выполнении фишлана за IV квартал 1941 г. на 25 декабря

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Проц. выполнения	Занятые места
Наруксовский	100,2	3
Уч.-Майданский	109,4	1
Шагаевский	90,9	9
Садовский	100,0	6
Дубровский	100,0	5
Криушинский	100,0	7
Василевский	103,3	2
Азрапинский	68,8	15
Н.-Николаевский	87,3	11
Покровский	71,6	14
Мадаевский	387,5	10
Н.-Михайловский	100,1	4
Н.-Урюпинский	93,0	8
М.-Пузинский	84,4	13
Ризоватовский	86,8	12

По району 95,0

Итоги сельскохозяйственного года

Несмотря на все трудности, которые создала военная обстановка, а также неблагоприятные климатические условия, колхозы нашего района успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами и получили урожай хлебов на 3,3 центнера выше прошлогоднего. Если в 1940 году колхозы сняли в среднем зерновых по 4,1 центнера с гектара, то в 1941 году — по 7,4 центнера с гектара. Однако в целом район задание по урожайности выполнил лишь на 81,3 процента.

Будущее развитие историческим постановлением о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, многие колхозы района добились замечательных результатов. Колхоз «Коммунар», Садовского сельсовета, в 1941 году получил урожай зерновых по 9,82 центнера с гектара, «Свобода», Дубровского сельсовета, — по 12,1 центнера с гектара, «Культурник» — по 12 центнеров с гектара и др.

Звено М. В. Егоровой (колхоз «Культурник») с площади 5 га получило урожай озимой пшеницы по 22 центнера с гектара, заработав в порядке дополнительной оплаты труда 9,4 центнера зерна. Звено О. М. Лудиной сняло озимой пшеницы по 20 центнеров с гектара (план 12 центнеров), получая дополнительную оплату — 10 центнеров пшеницы.

Бригада М. М. Кошкина из этого же колхоза собрала ржи с площади 43 га по 13,9 центнера с гектара, а озимой пшеницы — по 19,5 центнера с гектара. Плановое задание по урожайности бригада перевыполнила, за что получает дополнительную оплату — 26 центнеров ржи, 55 центнеров озимой пшеницы, 15 центнеров овса, 30 центнеров ячменя, 3,3 центнера гороха.

Перевыполнили также план по урожайности колхозы «МОНР», «Показатель», им. Пугачева, «Трудовик», им. Бу-

денного (Н.-Михайловка) и др.

Хороших показателей в работе добились отдельные трактористы и комбайнеры МТС. Тракторист Н. А. Чурбанов выработал за сезон на тракторе ЧТЗ 726 га, сэкономив при этом 833 килограмма горючего. А. И. Авдеев на комбайне «Коммунар» убрал за сезон 238 га при плане 170 гектаров. Кроме того, он намолотил 105 тонн зерна на стационаре и сэкономил 100 килограммов горючего. Комбайнер В. В. Костин убрал 250 га и намолотил на стационаре 92 тонны; Я. В. Волков убрал 208 га и сэкономил 52 килограмма горючего; А. Г. Напалкова убрала 283 га при экономии 95 килограммов горючего. Между тем, МТС в целом работала неудовлетворительно, выполнив годовой план тракторных работ только на 87 процентов.

Наряду с достижениями отдельные колхозы имеют и серьезные недостатки. В некоторых артелях района не закончен еще полностью обмолот хлебов и не выполнен план хлебопоставок. Особенно отстали с обмолотом колхозы: «Октябрь» (Наруксово), им. Пушкина (Шагаево), «Красное знамя» (Уч.-Майдан), «Смелый путь» (Криуша), «Передовик» (Азрапино).

Шагаевский колхоз им. Калинин и н.-урюпинский им. Фрунзе план сдачи хлеба государству выполнили только на 32 процента, «Красный боец» (Наруксово) — на 37 процентов. Руководители этих колхозов преступно относятся к выполнению государственных обязательств, встав на путь прямого саботажа. Видя такое положение, председатели сельсоветов, работники райзо и уполномоченные не принимают должных мер к нарушителям советских законов, мирятся с фактами затычки хлебопоставок.

Перед колхозами и МТС района стоят сейчас серьезные задачи. Нужно в ближайшие же дни закончить обмолот хлебов,

завершить выполнение государственных обязательств по зерну, картофелю и т. д. Надо немедленно начать подготовку к весеннему севу. В основу всей этой работы партийные и комсомольские организации, руководители колхозов, райзо и МТС должны взять указания товарища Сталина, призвавшего колхозников работать, не покладая рук, с тем, чтобы давать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Для того, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, необходимо расширить посевную площадь, осваивать посевы новых культур: кок-сагыза, сахарной свеклы и лекарственных растений, увеличивать продуктивность животноводства. Чтобы получить высокий урожай в будущем году, требуется сейчас же начать снегозадержание, заготовку местных удобрений, засыпать полностью семенные, страховые, фуражные и другие общественные фонды. Для засыпки семян нужно использовать лучшее, отборное зерно, организовать сортирование и межколхозный обмен, довести семенной материал до нужных посевных кондиций и установить контроль за его хранением.

Большое внимание должно быть обращено на подготовку к весенне-полевым работам коня, а также крупного рогатого скота (быков-производителей и нетелей), которые в 1942 году будут занимать видное место. Необходимо организовать за рабочим скотом заботливый уход.

Большевистской подготовкой к весне создадим прочную основу для получения высокого урожая в будущем году с тем, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии и населения городов продуктами питания, а промышленности — необходимым сырьем. П. Матюшин, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).



Лондон приветствует Москву

13 декабря в 23 часа при передаче последних известий для Европы Британская радиовещательная компания торжественно приветствовала Москву. «Лондон приветствует неустранимый город Москву, храбрую Красную Армию, героев Красной Авииции, — заявил диктор. — Вы разгромили самый мощный натиск во всей истории войны за 3 месяца, в течение которых Англия начала производить танки

и оружие для вас, половина мира, затаив дыхание, ожидала исхода. И вот этот исход, победа, победа для Москвы! Германские города оплакивают своих вандалов-сыновей, как мертвых; сыновья Берлина отступают, сыновья Мюнхена отступают, сыновья двадцати германских городов разбиты. Сыновья Москвы торжествуют победу».

Решения американского конгресса

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, палата представителей одобрила законопроект, разрешающий посылку американских экспедиционных войск в любую часть света.

Как сообщалось, сенат также принял этот законопроект. Конгресс также принял решение о продлении срока военной службы на все время войны.

Признание нацистской газеты

В связи с провалом немцев на Восточном фронте нацистские газеты изо дня в день усиленно расписывают трудности зимней кампании в России. Газета «Берлинер берзецайтунг» пишет, что «трудности теперешней зимней кампа-

нии на востоке являются беспрецедентными в истории». Эти трудности столь велики, не удается газета, что требуется «крайняя стойкость германских солдат», чтобы преодолеть их.

Японо-китайская война

Активность китайских войск, действующих в Южном Китае, усиливается. Они предпринимают решительные действия в тылу и на флангах японских войск, атакующих Гонконг. Вблизи Кантона китайские отряды разрушают железную до-

рогу, нарушая нормальное движение воинских поездов. Бои идут также в северной части провинции Чжаэцзян. Китайцы заняли ряд важных стратегических пунктов.

Выступление Рузвельта

Выступая в связи с 150-й годовщиной принятия конгрессом декларации прав человека, Рузвельт подчеркнул, что главной причиной нынешней войны является попытка Гитлера возродить варварство и

тиранию. Рузвельт твердо заявил, что США будут продолжать борьбу до тех пор, пока в мире не будет снова восстановлена свобода.

Надолго ли Гитлеру хватит солдат?

Немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую пядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2.700 солдат и офицеров 249-го фашистско-немецкого пехотного полка убито и ранено 2.300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников — советских партизан — гитлеровские орды тают с каждым днем. Свыше 4 с половиной миллионов гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны. 4 с половиной миллиона —

это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свои изуродованные войной, обовшивевшие, полуголодные орды, смета как можно скорей закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов приведет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью

фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывного возраста остались было в Германии лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Калинин нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428-го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них — подслеповатый Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух пальцев на правой руке Карл Кругер, туберкулезный больной Франц Гирельма и т. д.

Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще набитых фашистских самолетов встречаются летчики-юнкеры. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась сов-

сем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и поработанных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: нечем будет заменить миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, нечем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учи-

тель товарищ Сталин говорит нам:

«Немецкие захватчики истребляют последние силы. Истощения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна сойти под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке помогая нашей героической Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы победили самого ненавистного, самого злого врага — немецко-фашистский империализм!

Л. ГРИГОРЬЕВ.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ.
«Ленинский путь» МЦ 19763
Тираж 3000.